

# “超级菜市场”开张,有43个足球场那么大

将满足宁波及周边1000万人的菜篮子消费需求



宁波农副产品物流中心I期实景。记者 胡龙召 摄

昨天上午,宁波最大、省内一流的宁波农副产品物流园区正式开张,这个“超级”大菜市场究竟如何?百姓买菜方便吗?记者前去领市面。

## 相当于43个足球场

在人们的传统印象中,农副批发市场一般比较简朴、拥挤。但走进位于宁南贸易物流园区内的宁波农副产品物流中心,记者的第一印象是:大气。大气体现在物流中心占地约460亩,相当于43个国际标准足球场。

过去宁波城区农副批发市场较为分散,交通、环卫瓶颈日见突出,无法满足城市日益发展的需求。作为省市民生重点工程,宁波农副产品物流中心项目I期经过四年多建设,于2019年9月竣工,今年5月30日蔬菜批发市场、肉禽蛋批发市场整体搬迁试运营,实现新老市场无缝衔接、平稳运行。

I期占地220亩,总投资8亿元,分为蔬菜交易区、肉禽蛋交易区、功能配套区三大区块,商户约600户,其中,蔬菜市场5.6万平方米,肉禽蛋市场1.2万平方米,食堂、餐饮、公寓楼等配套设施完善,软硬件条件提升明显。

市商贸集团董事长张行波介绍,宁波农副产品物流中心的发展目标是打造成为省内最大、全国一流的冷链物流基地。项目I期、II期全部建成后,园区将满足宁波及周边地区1000万人口的消费需求,集聚从业常驻人口5万人以上,年交易额预计超过100亿元。

## 芯智慧! 关键还价格实惠

宽敞明亮的交易区,崭新的电子交易设备,线上线下的交易系统。除了大,园区还有不少科技含量的智慧设备。

在结算追溯中心,工作人员向记者展示了刷卡交易的流程。买卖双方分别通过买主卡和货主卡,实现刷卡交易。货物上了电子秤后,交易数据实时上传至后台结算系统,电子秤“吐”出纸质小票,品类、价格、产地一目了然,方便进行数据分析、源头追溯。

在农产品检测中心,工作人员每天对市场交易的蔬菜品种进行抽检,实时公布,保障食品安全。

在园区,记者还不时碰到三三两两的直播带货人员。一部直播手机,网红直播带着网友逛市场。“在线上展示新形象,提升市场知名度,拓宽产销渠道。”中心相关负责人介绍说。

市民最关心的还是价格。记者在现场转了近1小时,发现肉禽蛋、蔬菜等交易区人气兴旺。“价格比较实惠,我一周来买两三次。”家住奉化城区的市民戴女士说,市场里品种特别丰富,有逛头,而且价格便宜一大截,所以她经常坐公交车、开私家车和邻居来集中大采购。

记者 周晖 通讯员 叶佳 刘沛沛

## 全球首条航运气象指数在宁波发布

本报讯(记者 石承承 通讯员 李聪 虞南)在第16个中国航海日(7月11日)来临之际,全球首条航运气象指数于昨天在宁波正式发布。这是全球范围内航运数据与气象数据融合创新为行业服务的首次尝试。

航运气象指数是由宁波航运交易所联合宁波市气象局应用大数据、风险评估和指数统计等技术和方法,采集航运、气象等多项数据编制发布,衡量海上航运整体气象安全状况,反映船舶海上航行过程中气象安全变化趋势的指数体系。

现阶段,航运气象指数重点反映宁波至新加坡、迪

拜、鹿特丹3条国际航线和宁波至秦皇岛、黄骅、张家港3条国内航线每日未来一段时间气象安全的波动变化趋势,以分航线形式于每日9时(北京时间)由宁波航运交易所发布。

简单来说,航运气象指数就是未来一段时间主要航线整体气象威胁预期,指数值越低表明影响程度越重,气象条件越不利于船舶航行,安全影响状况从重度到轻度依次为一级(风险极大,不适宜航运)、二级(有一定风险,较不适宜航运)、三级(风险较小,适宜航运)。

宁波、舟山地处中纬度沿海,近海岛屿众多,地形复杂,受热带天气系统和温

带西风天气系统多重影响,气象灾害种类多,对海上交通安全和港口作业造成的制约和影响越来越大。

航运气象指数的发布,一方面为航运企业和行业管理部门在安全管理、作业调度、运价调整、防灾减灾等具体工作提供支撑;另一方面也为涉航企业经营决策、市场分析和行情预测提供参考,帮助航运企业分析营运成本、制定合理价格,帮助货主企业调整出货时间、运输线路,降低物流成本,帮助保险金融行企业建立船舶、货物的风险评估模型及传播、货物损失评价体系,为客户提供精准、专业的金融服务。

## 梅雨量已超常年一倍以上 今起轮到副热带高压“表演”

本报讯(记者 石承承)从今天开始,轮到副热带高压“登台亮相”。没错,“肆无忌惮”的梅雨终于要歇一歇了。

来自市气象台的统计显示,自今年5月29日入梅以来,截至昨天8时,全市累积雨量已达到500毫米,比常年平均梅雨量的224毫米偏多一倍。

其中,江北、镇海两地梅雨量均超过600毫米,分别达到642毫米和632毫米;象山算是梅雨下得最“温柔”的,雨量也达到341

毫米。

全市共有12个乡镇的梅雨量超过700毫米,38个乡镇的雨量超过600毫米;梅雨量最大的是江北慈城,达到821毫米。

是时候轮到本该占据夏天“C位”的副热带高压“出手”,这也就意味着“一言不合”就跟天漏了一样的雨水天气有望暂停。从市气象台的预报看,今天到下周一,随着副热带高压缓慢加强,梅雨带北抬,我市将转为以多云为主的天气。

不过,这并不意味着梅雨会就此“收手”。从市气象台目前的预报看,下周二到下周五,随着高空槽东移南压,雨带还将再次南压影响我市。

虽然这个双休日我们有望迎来近段时间难得的“好天气”,但由于“好天气”是副热带高压带来的,也就意味着高温也将随之而来,尤其是周日,最高气温更是有望直接突破35℃的门槛,达到36℃左右,大家记得要做好防暑降温举措。



## 我市首个村级微型消防站投入使用

本报讯(记者 马涛 通讯员 赵佳璐)近年来,村级工业园区消防隐患较为突出,许多村存在着“只管收租,不管安全”的共性问题。7月10日,记者从北仑消防救援大队获悉,为推动村级工业园区单位消防安全主体责任,提高企业消防安全意识和自防自救能力,我市首个村级微型消防站在北仑新碶街道镇安工业园区成立并投入使用。

镇安工业园区微型消防站,是村级工业园区集防火、灭火和处置突发事件为

一体的消防站点,“麻雀虽小五脏俱全”,包括灭火防护服、消防头盔、消防手套、消防腰带、消防靴、水枪、灭火器、水带等常用消防器材,还有消防斧和铁锹等破拆器材。

此外,该消防站的义务消防队是由各企业安全管理员组成,主要职责是园区防火巡查、消防宣传教育、初期火灾扑救等工作。所有义务消防队队员均经过北仑消防救援大队专业培训,掌握了消防装备性能和器材的使用方法。这一消防站的建立,以“救早”“灭

小”和“三分钟到场”扑救初期火灾为目标,集防火、灭火于一体,具有遍布广、到场快、机动灵活等特点。

下一步,该大队将依托群防群治力量和单位已有的消防组织,积极推动辖区消防安全重点单位及社区、村组建微型消防站,不断提升微型消防站人员消防知识、技能水平。同时,积极将微型消防站纳入当地灭火救援联动体系,参与本单位、本辖区及周边灭火救援处置工作,切实发挥微型消防站“救早、灭小”的作用。